

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II

AÑO XXV

DÍARIO DE INFORMACIÓN POLÍTICO E INDEPENDIENTE

Extranjero concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NUMERO 7.025

Suscripción Capital, un mes 1,25
Provincias, trimestre 4,00
Portugal, República Argentina año, 0,25 m.n.
anticipado. Para el extranjero se admiten suscripciones por correo de 10 a 12

Las grandes injusticias y los desavieles sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada,

ACADEMIA "PRADA,"

Preparatoria para carreras militares

Director: D. Adolfo Prada Vaqueiro

Profesor durante OCHO AÑOS de la Academia de Infantería. Profesorado Militar formado por ex Profesores de Academias y Colegios Militares auxiliado por un competente profesorado civil. En la última convocatoria obtuvo esta Academia resultados no igualados por ninguna otra en el primer año de su funcionamiento, que no se hacen público por criterio establecido, pero se facilitan datos a quienes lo soliciten de la Dirección.

En esta Academia los alumnos estudian a presencia del Director, estando las Secciones de Clases constituidas por quince alumnos, lo que permite un gran progreso en la enseñanza.

Magnífico internado, establecido en edificios apropiados, situados en la parte más sana de la población, reuniendo todos los dormitorios las condiciones que exige la higiene.

Núñez de Arce, 16-17 y 18. Teléfono 364. TOLEDO

ALMUERZO DE DROGAS Y FARMACIA

Primera casa en Artículos Fotográficos

DE LAS MEJORES MARCAS

Aparatos fotográficos, películas placas, papeles al bromuro y citrato de plata, reveladores y viroscopios. Tarjetas y demás artículos de fotografía.

Precios sin competencia.

SANTA CLARA NÚMERO 4.

(La única Farmacia abierta toda la noche).

DE INTERES

Ha quedado abierto al público en la calle de San Miguel, número 9 (antiguos locales de Puente y Alonso) el comercio de curtidos y fábrica de calzado patentado con el piso «rueda de auto» que tenía en San Andrés, número 22, el industrial de esta plaza BERNARDINO ZAPATA SÁNCHEZ donde encontrará el público las mayores ventajas.

(DETRES DE LA IGLESIA DE SAN JUAN)

TEJIDOS

NOVEDADES PANERIA

LA CASA QUE MÁS BIRTO VENDE

Luis de la Cuesta

12, Santa Clara número 12. - ZAMORA.

Colegio de 1. y 2. Enseñanza

Dirigido por los P.P. Dominicos.

SANTA MARIA DE NIÉVA (Segovia.)

Este Colegio, uno de los más acreditados e importantes de su clase, reúne inmejorables condiciones de salubridad, higiene y economía. Situado fuera de la población, los alumnos disfrutan de aires puros. Económico en su pensión, 600 pesetas durante el curso, está al alcance de todas las fortunas y casas modestas. Alimentación sana, fuerte y abundante. Posee amplios gabinetes y salones; espaciosas aulas y dormitorios bien ventilados. Las vías de comunicación son fáciles y cómodas por estar en la línea ferrea de Medina-Segovia.

Pidanse prospectos al P. Rector.

SABADO 20 DE SEPTIEMBRE DE 1919

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA 55. TELÉFONO NUMERO 34.

COMENTARIOS POLÍTICOS

Cuando votan las mujeres.

Entre las reformas que se proponen implantar el actual Gobierno, figura una radical, es aquella parte que se refiere a la intervención de la mujer en la elección de los representantes del país en las Cortes.

Quiere el Gobierno llevar a la práctica la frase del señor Maura, de que «la libertad se ha hecho conservadora». Para implantar esta doctrina, el Gobierno en su anunciada reforma electoral propone la concepción del voto a las mujeres mayores de 23 años.

Este que no es ninguna novedad ya en el mundo, puesto que se practica, entre otras naciones, en Inglaterra, Suecia, Noruega, etc., no sabemos qué tal resultado puede dar en España.

Para llegar a estos avances políticos, seguramente que todos esos Estados habrán tenido muy en cuenta el estado de educación. ¿Está España preparada para tal avance? Sin duda creemos que no.

Mientras a nuestra nación no se la doté de los miles de escuelas que faltan, según el último y notable trabajo del ministro de Instrucción pública, es peligroso querer avanzar en el orden que marchan otras naciones.

Querer mezclar a la mujer de golpe y porrazo, sin preparación, en esta clase de luchas, darlas porque si el carácter de la mujer española, mujer que tiene todos los grandes dones para el arte, las ciencias, los libros, su casa, sus hijos, pero que Dios no la quiso hacer hombruna, cosa necesaria para tales andanzas, con que se propone dotarla el señor Burgos Mazo.

Algunos avanzados podrán fachar de recaudatorias y atrasadas tales opiniones del comentarista, pero si falso, incurrirán en un total error.

Si por desgracia hoy, por falta de cultura y preparación, las elecciones, interviniendo solo los hombres, son lo que son, y se ve como manda y ordena el cacique, que no pasará complicando a las mujeres?

Por el santo temor a una sola amenaza del cacique o del dueño, por ese temor muy natural en la madre o la hermana, a que en una casa se pierdan unos jorobas, no se obligaría a esas mujeres también a que se cumplan y en masa den el voto, a los que ellas no pueden alcanzar a saber cuál es su idea, su manjo en la política, sus doles morales, etc., etc.

En las grandes ciudades la mujer tiene ciertos conocimientos, nada más que ciertos conocimientos, unas porque asisten a los mitines, otras porque escuchan las lecturas de los diarios en las horas de descanso en el taller, pero y teniendo miles de pueblos y aldeas?

Aparte de esto, es llevar una perturbación grande al hogar. Una mujer digna del cariño de su esposo e hijos, puede convertirse por el solo hecho del voto en discordia familiar.

Los pueblos que han llegado a tales reformas tienen una preparación especial después de lucha intensa. Recuerdese el movimiento feminista durante 20 años en Inglaterra, donde las sufragistas llegaron a los mayores sacrificios, incluso a padecer tormentos y encarcelamientos por querer intervenir en la vida pública.

En España, la mujer vive feliz con solo ser mujer y que se la atienda y dignifique; y esto no solo se consigue concediéndole el voto. Hay que cuidarla en el taller, en la fábrica y en la escuela, evitando la vergonzosa traída de blancas, etc., etc.

Vengar esas reformas radicales, pero después de que se borren esas manchas grandes de analfabetismo en el mapa de España.

La mujer española, por su patria y sus hijos llega si es preciso al heroísmo de una Agustina de Aragón, pero no rompe lanzas por el sufragismo. Es mujer y es española.

F. FELIU.

JARABE CIMENTO
ANÉMIA
INAPETENCIA
Cura de las
Ocasiones
35 años de
experiencia.

MARCA VIUDA

Boletín Meteorológico.

(—) Observaciones meteorológicas correspondientes al día de ayer, tomadas en el Observatorio del Instituto.

Presión atmosférica, 704,6 milímetros.

Temperatura máxima, 25 grados.

Temperatura mínima, 7 grados.

Dirección del viento, N.

Velocidad del viento en las 24 horas, 750 kilómetros.

Cantidad de lluvias, en el día, 00 litros por metro cuadrado.

CRESPO ELECTRICISTAS

ON PLAZA MALCOCINADO 4

MENUDENCIAS

(—) No hay derecho.

Entre los paros obreros

solo que nuestra patria goza,

se registra en Zaragoza

la huelga de galleteros.

Conque de galletas? Basto

leerlo, para que crea

que esa huelga se plantea

soloamente por la «pasta».

Partidario decidido

de ese manjar, nada caro,

la noticia de ese paro

por el eje me ha partido.

Esta pesadumbre mia

la comparte mucha gente.

Quién goloso no se siente

ante una buena «María»?

Y quién no se vuelve loco

de placer saboriendo

a aquellas que amenazando

están siempre con el «coco».

Quién no pierde la chaveta

ante la que sea vainilla?

Y quién, la cerviz no humilla,

si le dan una galleta?

Hacen mal esos obreros

declarando el paro ahora.

Que es el momento, la hora

de oficiar los «galleteros».

Qué no es ni siquiera humano

el tener las manos quietas,

habiendo tanto villano

que es a pidirlo una mano

hecha a reparar, «galletas».

EMILIO MATO.

JABON "SAN MARTIN".

El más

de todos los conocidos para lavar ro

la ropa. Hagan la prueba.

Centeno de cereales en España

de todos los conocidos para lavar ro

la ropa. Hagan la prueba.

Sembrante de cereales en España

de todos los conocidos para lavar ro

la ropa. Hagan la prueba.

Sagios datos facilitados por las

secciones agronómicas provinciales

con referencia al 1º de Abril, la

sembrante de cereales de invierno arre

ja el siguiente resultado:

Trigo.—La superficie total sembra

do en el año agrícola 1918/19 es de

5.204.025 hectáreas; de ellas 3.943.488

de cultivo de secano, 250.537 de rega

do. Dicho avance de superficie

comparado con la registrada en el

año anterior, que es de 4.109.415, da

una diferencia en más este año de

64.610 hectáreas.

Cebada.—El total de superficie

sembrado por el avance, es de hec

táreas 1.659.336, que corresponde a

1.572.167 de secano y 87.179 de re

gado. En el invierno se han sembrado

Las sembradas en el año último

fueron 1.703.558. Hay una brisa este

año de 34.221 hectáreas.

Vengar esas reformas radicales,

pero después de que se borren esas

manchas grandes de analfabetismo

en el mapa de España.

La mujer española, por su patria y

sus hijos llega si es preciso al heroísmo

de una Agustina de Aragón, pero no

rompe lanzas por el sufragismo.

Es mujer y es española.

F. FELIU.

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarda plana 10,05 pt.
Tercera plana 10,15 pt.
Precio de líneas Primera 0,50 pt.
e inserción Reclamos y gacetillas, 0,35 pt.
Bantida, manifiesto y epílogo

Gran tienda de Ultramarinos GERARDO MARTINEZ

(Sucesor de ANTONIO ROMAN)
Chocolates, Cafés, Conservas, Vinos y
— Licores. —

Carcaba 2 y 4

Zamora

Colegio de 2.^a Enseñanza — DE — SAN LUIS GONZAGA.—Rúa 46-48.

En este acreditado Centro de enseñanza, cuyos inmejorables resultados son bien conocidos, queda abierta la matrícula para los alumnos del bachillerato.

Se admiten internos vigilados y externos.—El interesado es limitado.

El profesorado es titulado y edumay antiguo dedicado a la labor docente.

Director y Profesores.

Don Manuel V. Medina, Licenciado en Filosofía, Abogado y profesor auxiliar del Instituto y E. Normal de Maestros.

Don Zacarías Macho, Dr. en Ciencias y auxiliar numerario del Instituto.

Don Antonino García, Dr. en Farmacia.

Doña Manuel Santamaría Andrés, Doctor en Letras y Profesor Ayudante del Instituto.

Don Acisclo de Castro Rodríguez, Licenciado en Sagrada Teología y Beneficiado de esta S. I. C.

Zamora 5 Septiembre 1919

Se facilitan circulars y reglamentos en el Colegio.

BANCO CASTELLANO

VALLADOLID PALACIA ZAMORA

Principales operaciones del Banco Castellano

Compra y venta en las Bolsas de París, Londres, Bruselas, Berlín, Madrid, Barcelona, Bilbao, etc., de toda clase de fondos públicos y valores industriales.

Cobro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros.

Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero.

Préstamos con garantía de fondos públicos y valores industriales.

Ciuros, cheques, cartas de crédito y órdenes telegráficas de pago.

Custodia de títulos y valores con arreglo a la siguiente escala:

0,20 por 100 sobre el importe de los intereses y dividendos.

0,80 pesetas al año por cada 10.000 de valor nominal en los depósitos de papel que no devenga interés.

1,50 por 1.000 al año sobre el valor declarado en los depósitos de alhajas.

Mínimum de tiempo a liquidar: 3 meses.

Mínimum de percepción por depósito: 1 peseta.

Apertura de cuentas corrientes con interés en las condiciones siguientes:

Al 1% por 100 lss de pago a la vista.

2% por 100 lss de pago a 8 d/v.

2,50 por 100 lss de pago a 30.

CAJA DE AHORROS.—Funcionando diariamente en las horas de oficina y verificando los reintegros en el mismo día en que se solicitan. Interés: 3,50 por 100 anual.

GRAN OPTICA

La casa BECEDAS acaba de instalar una nueva e importante sección de este artículo, es don le encantará el público un extenso surtido en Cristales, Lentes, Anteojos, Gemelos, Lupa, Brújulas, Areómetros, Termómetros, Barómetros, etc. etc.

Los artículos son garantizados en su calidad y precios, como todo lo que vende esta casa económico.

BECEDAS Santa Clara, 6.
Teléfono, 107.

TUBERIA Y ACCESORIOS

Para conducción de agua, gas y vapor.

GRANDES EXISTENCIAS EN NEGRO Y GALVANIZADO

Desde 1 1/4 a 6 pulgadas de diámetro.

ESPECIALIDAD EN TUBERIA PARA SONDEOS DE POZOS

GONZALEZ DE LOPIDANA Y CIA.—BILBAO

Representante. Fernando Royo. La Bajada

ACADEMIA EYMAR

Preparaciones para Carreras Militares, Correos, Telégrafos, Auxiliares para el cuerpo de Contabilidad del Estado, Bachillerato y Magisterio. El curso para Correos empezará el 1.^o de Octubre.

HONORARIOS

Académicas Militares	1 er. grupo	45 pts.	Previo.	30 pts.
	2 ^o grupo	50	Oposición	30
			Previo y oposición	50
Auxiliares de Contabilidad	35		Carrera	Preparación completa 50

Profesorado competente para las diferentes preparaciones.

Para informes al director

DON ENRIQUE EYMAR

Avenida de Requejo, número 17 2.^a derecha—Zamora.

Horas de consulta de las 18 a las 20.

estarán reunidos todos los hombres que en el mundo han visto.

No son solo los pueblos judíos y cristianos los que santifican así sus tumbas; en esto no hicieron más que seguir la costumbre de pueblos anteriores. Los indios, que fueron los padres de la civilización europea, muestran en sus libros sagrados, la gran veneración que sienten por sus montañas; ya las consideran como dioses, ya como tronos de las divinidades. Hay en uno de esos libros, una concepción del mundo, reveladora de cuanto es capaz de soñar y embelecer la poética imaginación de los pueblos orientales.

Según ella, la tierra es una gran flor, cuyas hojas son las penínsulas extendidas sobre el mar y cuyos estambres y pistilos, son las montañas generadoras de toda la vida.

Los chinos, hacen también proceder de las montañas el origen de su raza y de su historia y entre éstas, la más antigua es la de Taichau, en la que todos los dioses y los genios principales del país tienen templos y oratorios y a la que los peregrinos acuden por millones anualmente.

Los japoneses, cuyas montañas volcánicas son más terribles, más feroces y bellas que las de los chinos e indios; sienten por ellas verdadera adoración, y lo propio ocurriría con las razas primitivas que poblaban América.

El hombre ha considerado las montañas, o como diosas, o como tronos de divinidades, o como ante-sala del cielo. Por eso busca para emplazar sus templos, los lugares elevados, y por eso, las imágenes que se veneran en las iglesias de las montañas, parecen traer más la evocación del milagro.

Los pueblos que viven en las llanuras, eligen para edificar sus templos, cualquier teso, cualquier elevación artificial. En mi concepto, no es otro el origen de las elevadas torres que con sus agudas agujas rompen la monotonía del horizonte en las grandes llanuras.

Donde faltan elevadas cimas que sirvan de intermedias entre el cielo y la tierra, se edifican elevadas torres quizá con el mismo objeto. Tal vez el sentimiento de atracción que las montañas ejercen sobre la fe de los hombres, impulsara a los antiguos egipcios a construir las famosas pirámides, verdaderas montañas artificiales de granito, dominadoras de aquellas inmensas llanuras de arena y cielo. En ellas pusieron su estigia, la divinidad más adorada de aquellos pueblos.

Quizás los que soñaron edificar la torre de Babel, no pensaron construir una simple torre, sino una inmensa montaña que, perforando las regiones de las nubes, se elevara hasta el cielo. Las llanuras de Babilonia, como las de Egipto, se prestaban para hacer concebir a sus moradores la idea de una montaña artificial, ya que la naturaleza les había privado de las grandes prominencias que vislumbraban en la lejanía.

Este es el milagro de la montaña, el de evocar la fe, el de acercar el cielo a los hombres hacia el cielo, el de suponer que, todo lo que se ve en su cima, está más cerca de Dios y recibe más favores del cielo, que lo que se agita en su base; el de predisponer el espíritu hacia el milagro y hacer más fácil su credulidad: hay tanto de sublime y de ignorado en los fenómenos de luz y de aire que se verifican alrededor de las altas cimas, que no es de extrañar que se anonade ante esos fenómenos aún el hombre de nuestro siglo.

LUCIANO CAÑO.

PROGRESOS DE LA MEDICINA

Se puede curar el baile de San Vito.

Un interesante método de tratamiento de esta enfermedad, tan corriente en los niños, acaba de ser ensayado con buen éxito por los doctores ingleses Brown, Smith y Phillips. Partiendo del principio, que hoy parece bien demostrado, que el baile de San Vito es una enfermedad infecciosa, debida a un microbio del género estreptococo, se ha injectado a cierto número de enfermos, en los líquidos que envuelven la médula espinal, un suero que proviene de ellos mismos.

Por este procedimiento se ha obtenido curación, en menos de tres semanas, del 77 por 100 de los casos.

Este resultado lo explican los médicos de la manera siguiente: Los buenos microbios, los contravemos, que defienden el organismo contra los estreptococos, no pueden penetrar siempre en los líquidos que bañan el cerebro y la médula, a causa de la impermeabilidad de los envolventes de esos órganos, y es necesario inyectarlos de la sangre del enfermo mismo.

Profesorado competente para las diferentes preparaciones. Para informes al director

Las Cámaras Agrícolas.

Por una Real orden del ministerio de Fomento, fecha de ayer, se aplaza para el día 5 del próximo mes de octubre, la elección de las Cámaras Agrícolas; el scrutinio se verá fijado el día 12 y la constitución el día 19 de dicho mes.

El mismo ministerio ha dispuesto que formen parte de dichas Cámaras Agrícolas, como vocales nativos, los presidentes de las Juntas provinciales de ganaderos.

LA "GACETA"

ASUNTOS QUE CONTIENE

La Gaceta de Madrid publica las siguientes disposiciones:

Plantillas del personal de la Presidencia, Consejo de Estado y Arma.

Decreto relativo a la resolución de los recursos electorales.

Disponiendo que en lo sucesivo, en el caso de que tengan que formar parte de un Tribunal de honor de Hacienda varios funcionarios destinados en la misma dependencia central o provincial se constituya el Tribunal en la población en que radique la residencia del mayor número de los que hayan de juzgar al culpable.

Resolviendo que figuren como vocales nativos de las Cámaras Agrícolas provinciales los presidentes de las asociaciones o Juntas provinciales de ganaderos.

La amenaza de nuevo la gripe?

¿Son las fiebres acutales prólogo de ella?

Los periódicos franceses, recordando que hace un año la epidemia gripe hizo su reaparición, produciendo enormes víctimas, y temerosos de que surja nuevamente, se ocupan con insistencia de este asunto, y han preguntado su opinión a diferentes personalidades médicas. Una de ellas ha hecho la siguiente declaración:

«No se puede decir que el peligro de la epidemia gripe haya desaparecido completamente. Recordamos que esta enfermedad se intensificó durante el curso del otoño último y aguardemos antes de emitir un fallo. Antes de declararse claramente la gripe el año pasado, los médicos atienden constantemente a personas acaecidas de una ligera fiebre, que pronto terminaba, y a la cual se le asignaba un origen intestinal. Estas infecciones se observan con bastante frecuencia en este momento.

«Son ellas anuncio de la gripe? Quizá. Los informes médicos respecto a esta fiebre no son lo bastante precisos para que lo podamos asegurar en firme.

«En todo caso—añadió—me inclino a creer que la gripe, si aparece este año, será de menor gravedad. El hombre se acostumbra a todo y se acostumbrará a la gripe. Esta afección ha presentado los caracteres de una enfermedad cuyo microbio—desconocido todavía—era nuevo entre nosotros. El mal se caracteriza desde su principio por una gran fatiga, un abatimiento profundo y un décaimiento de la potencia vital; las lesiones examinadas en la autopsia, presentan con frecuencia caracteres destructivos y nenes congestivos. El organismo parece dejarse atacar sin saberse defender. Pero si esta gripe llega a ser una enfermedad corriente, tiene por fuerza que perder su carácter de gravedad extrema.

La guardia civil de Toro ha recogido una escopeta de pistón al vecino de Tagarabuena Julián Vázquez García, por no tener licencia para su uso.

La censura.—Sin novedad en Barcelona.—Nombramiento de inspector y jefe superior de Policía.—El asunto de la Guardia civil.

Como los periodistas se quejeron al ministro de la Gobernación del rigor con que se ejerce la censura, incluso censurando noticias tuyas, ha manifestado el señor Burgos Ma zo, que enviará Telégrafos y Teléfonos empleados aptos para que no se ejerza caprichosamente.

Insistió en que eran inexactos los rumores acogidos por la prensa, respecto a la situación de Barcelona.

A las diez de la noche, dijo, se convenció con el señor Amado, que ha manifestado que nada ocurría ni ha ocurrido, siendo la tranquilidad completa y mucho mejor hoy el estado de los conflictos.

Ha comunicado los órdenes necesarios a los individuos que han quedado separados de la policía.

Mañana llevará a la firma del Rey un Real decreto nombrando inspector de policía de Barcelona.

Recién el nombramiento en un ex gobernador civil que no es conservador, para que se vaya que scudimos a personas competentes, sin fieros en su filiación política.

Respecto al nombramiento de jefe superior de policía, no sé si pediré llevar mañana el decreto.

Se ha ofrecido el cargo tres o cuatro personas, y hasta ahora no ha cuajado el ofrecimiento.

Por ahora no se aumentará la policía.

El Consejo de Ministros celebrado

ayer ha aprobado el expediente referente al aumento de mil guardias civiles de caballería, que se distribuirán entre Barcelona, Andalucía y Extremadura.

El ministro de Hacienda ha aceptado la cesión de un crédito para los gastos de aquel aumento.

También el Consejo acordó consignar en los nuevos presupuestos la cantidad necesaria para uniformes de la Guardia civil, abonando el Estado, en lugar de que se lo abonen ellos, como sucede ahora.

El conflicto de albañiles.—Conferencia de Saborit.—Asamblea del Arte de Imprimir.

Cumpliendo el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento, se ha celebrado la primera entrevista de representantes de las federaciones patronal y obrera para resolver el conflicto.

El alcalde invitó a los patronos a que puntualizasen las concesiones que se proponían hacer.

Estos se ratificaron en los ofrecimientos que hacían en el manifiesto que publicaron últimamente.

Conceden, además, a cada obrero, un jornal para destinarlo a la construcción de la Casa del Pueblo levantando el lock out.

Los obreros manifestaron que cada día de atribuciones para resolver, afirmando que resolverá la federación del ramo de construcción, no estando conforme los obreros albañiles en la concesión que hacen los patronos, aunque la federación la crea aceptable.

La sociedad de albañiles titulada «El Trabajo» celebró una asamblea para tratar de la huelga de pinadores.

El cajero, fué aprobado la actitud de los huelguistas, ofreciéndoles su concurso moral y material.

También anoche celebró asamblea la sociedad del arte de imprimim para traer de la separación de los linotipistas.

Se promovió un formidable escádalo, retirándose los linotipistas haciendo constar que su actitud no significaba separación absoluta.

Se considera muy improbable la ruptura.

Incendio de los muelles de la estación.-Detención del presunto autor.

En el pueblo de Santa Olalla, Huelva, se declaró un imponente incendio en los depósitos de mercancías de la estación del ferrocarril, quedando reducido a escombros.

Sabese que durante la noche pateó un individuo, rociando con petróleo las mercancías y los almacenes.

La benemérita ha detenido a un sujeto llamado Félix González, como presunto autor del siniestro.

Sesión del Ayuntamiento.

Manifestación de siderúrgicos. — Manifestación contra el gobernador.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento de Bilbao el concejal Pérez Aguirre, se ocupó de la huelga de los obreros de hormigón que trabajan en la reconstitución de la alhondiga municipal.

Pidió que se rescindiera el contrato.

El gobernador civil ha autorizado para mañana, domingo, la manifestación solicitada por los sindicatos metalúrgicos para protestar de la pasividad gubernativa en el conflicto planteado, pidiendo también su destitución.

La manifestación se efectuará en Sestao.

El alcalde de esta localidad, ha dado cuenta del acuerdo tomado por los huelguistas en su última reunión, que fué autorizar a la comisión para que gestione la admisión en las bajas condiciones, sin ninguna otra aspiración.

Crézase que en la sesión de mañana se resolverá la huelga del ramo de construcción.

Concierto de honor en Miramar. — Homenaje a los asambleístas vascos.

En el palacio de Miramar de San Sebastián, se celebra el anuncio de concierto en honor de la Infanta Isabel.

Concurrieron el presidente del Congreso, señor Sánchez Guerra, las autoridades consulares, de la Diputación y Ayuntamiento, la colonia veraniega de la aristocracia y muchos veraneantes de Zarauz, Zumárraga y Fuenterrabía.

Tomó parte brillantemente el orfeón donostiarra.

Mariáns marchará la infanta Isabel a la Granja.

En el monte Igeldo se verificó el festival organizado en honor de los asambleístas vascos.

Esta noche se efectuará la función de honor en el teatro Victoria Eugenia, que les ofrece el Ayuntamiento.

Se interpretará en vascuence un drama histórico de Lloneti, sobre la guerra cántabra.

En las Casas Consistoriales mañana por la noche habrá recepción popular, que amenizará la banda municipal.

Después se obsequiará a los asambleístas con un exquisito lunch.

El naufragio del «Valbanera». — Las pérdidas de la casa Finillos. — Huelga de vendimidores. — Concentración de la benemérita. — La huelga marítima.

Dicen de Valencia que el «Valbanera» salió de este puerto el día 11 de Agosto tomando aquí 28 pasajeros.

El primer radiotelegrafista, era el primer viaje que hacía, y el segundo telegrafista no salió por esperar el permiso que no había llegado cuando zarpó el buque.

En los tres años últimos la compañía de Finillos ha perdido, por residencia marítima, tres de sus más importantes buques: el «Príncipe de Asturias», el «Pío IX» y el «Valbanera», valorados todos en 30 millones de pesetas.

También percibieron numerosas personas.

Los jornaleros de Chiva se han declarado en huelga, suspendiéndose las fiestas de la víspera.

En Albiñol se envasa mucha uva pagándose bastante cara.

Los carros se encuentran alineados frente a las bodegas.

Reina en Albiñol una enorme expectación; habiéndose hecho prensa la concentración de la Guardia Civil, en evitación de graves incidentes.

Se ha dado orden por la sociedad

Uñón Terrestre, de declarar el boicot total a vapor que naveguen sin personal asociado.

Los navíos «Campores», «Jorge Juan», «Hespérides», «Ruiz», «Caudillo», «Audiencia» y «Jaime II», descargaron el cargamento que conducían para Inglaterra.

También desembarcaron el pasaje.

Acuerdo de la Federación patronal. — Los curtidores reanudan el trabajo.

Comunican de Barcelona que se une la Federación patronal acordó apoyar absolutamente al gobernador civil, siempre que su actuación se ajuste como hasta ahora a los extremos convenidos.

La conducta de la representación patronal en la comisión mixta fué aprobada por unanimidad.

Se acogieron con vivas y aplausos los telegramas de la federación madrileña y de la confederación nacional, apoyando a la federación catalana.

Han reanudado el trabajo numerosos curtidores.

Los dependientes de las cooperativas han pedido aumento de sueldo.

El concejal y abogado Guerra del Río ha pedido la libertad de los curtidores que están encarcelados, y el Gobernador civil se escusó por no haber entregado la jurisdicción militar al proceso a la jurisdicción civil.

Se ha integrado a sus puestos la benemérita que había sido concentrada por motivo de los sucesos acaecidos.

SÁNCHEZ ORTIZ

ULTIMA HORA

Madrid 20 (4 t.)

Varias noticias.

El presidente estuvo en las primeras horas de la mañana de hoy en su despacho oficial donde recibió varias visitas entre ellas la del presidente de la Audiencia de Valencia.

Para tratar con su dueño, don Nicolás Coco, en Zamora, Puentica 2.

A la salida, poco antes de las doce, el señor Sánchez de Toca, dijo a los periodistas que en su discurso había informado al Monarca de las cuestiones sociales planteadas, de subsistencias y de otros asuntos.

No sirvió nada de asuntos políticos por haber conversado ayer ampliamente acerca de ellos con don Alfonso.

Esta tarde se reunirán con el Jefe del Gobierno, los ministros de la Guerra y de Estado, para estudiar algunas cuestiones relacionadas con Marruecos.

Hasta mediados de la semana próxima no volverán a reunirse los ministros en Consejo.

Confirmó el presidente a los reporteros que se prepara una combinación de gobernadores, basada en sus permisos.

El ministro de la Gobernación conferenció a las diez de la mañana por teléfono con el gobernador civil de Barcelona, señor Amado, quien manifestó que son muy satisfactorias las impresiones del día.

Algunos ministros después del Consejo se quedaron a despedir al Rey sometiendo a la firma el Rey varios decretos.

Desde Palacio el señor Sánchez de Toca se trasladó a su domicilio recibiendo la visita de varios compañeros de Gabinete.

Entre los decretos firmados hoy por el Rey figura uno por el que se nombra inspector general de Seguridad, de Barcelona, al conde de San Martín de Quirós.

Los ministros de la Guerra y de Estado que se quedaron despachando con el Rey salieron del Regio Alcázar después de las dos de la tarde.

Los funcionarios de Hacienda de Madrid se encuentran alarmados ante la noticia publicada por un periódico según la cual será verificado un sorteo entre los empleados para destinar a los que por suerte les corresponda a Barcelona y a otras capitales donde se sostiene una actitud intransigente.

En el ministerio no se ha ratificado esa noticia ni se ha celebrado ningún sorteo.

La Gaceta publica el decreto dictado por el Presidente de la República del Perú en el que se dictan instrucciones para el desembarco de pasajeros en aquellos puertos.

El subsecretario de Abastecimientos ha dicho que el Comité distribuidor de la remolacha importada de Alemania ha terminado su labor, acordando pedir un nuevo envío.

El Gobierno francés ha ofrecido el envío de 75.000 kilos de supérifios procedentes de Argel y Túnez.

SÁNCHEZ ORTIZ

Imp. de Enrique Calamita

ZOTAL

Desinfectante para prevenirse de epidemias contagiosas.

Extravío.—El día 13 por la tarde desapareció del ferrial de ganados de esta capital un buey color negro, con astas bien puestas, blancas.

Quien informe de su paradero a Agustín Martín, de Montmartre, se rá gratificado.

Muy barato, casi de saldo. Vaya usted al taller de carros Los Zamoranos, de César Frutos que vende un carro-tartana todo en inmejorables condiciones.

Puerta de la Feria, Zamora.

Montañería.—Se arrienda la bellota de la dehesa de Cubillos de Duero en término de Castronuño.

Se calcula para unos cien cerdos. Dirigirse al administrador don Vicente Aguado.

Modista.—Ofrece a usted sus servicios en casa y a domicilio JOSEFINA ROSÓN, Calle de la Horta, número 2, principal.

Se arrienda.—Una heredad de tierras de labor en término de Monfarracinos, otra en término de Abezames y otra en término del Perdigón pertenecientes al excelentísimo señor vizconde de Garcigrande.

Para tratar precio y condiciones con el administrador en Santa Clara 14, Zamora.

Se vende.—En la Armuña, provincia de Salamanca, una yugada de fincas destinadas a labor suficiente para dos yuntas con casa y era; también se vende un Parador en Salamanca, Pozo Amarillo, 16, (antiguo La Gallega).

Para informes de uno y otro en dicho parador.

Se arrienda agrupada, o se vende agrupada o por fincas, una heredad en este término municipal, de noventa y cuatro fanegues aproximadamente, sita en la margen derecha del río Duero.

Para tratar con su dueño, don Nicolás Coco, en Zamora, Puentica 2.

Se venden, sitas en el término municipal de Zamora, una viña al pago de Santisteban; una viña-josé al pago de las Monjas con grandes vistas y dos kilómetros de Zamora; una tierra al pie de la finca anterior; un Lugar con prensa y una magnífica bodega.

Para informes, Traviesa núm. 20.

Se arrienda una heredad de tierras de labor, con un prado, denominada «Santisteban» enclavada en los términos municipales de Entrada y Zamora con una cabida de 198 fanegas, propiedad de la señora doña Carmen Prada Piorno, Viuda de Cuesta.

Para tratar con Gonzalo Garsí, San Andrés 18, Zamora.

Se compra una pareja de mulas que sean de edad conocida y regular alzada.

En la redacción de este diario informarán.

Se regala.—En Corrales mediante el sorteo una cerda de 24 arrobas, que se le adjudicará al primer número que saiga en el sorteo.

El coste de la papeleta es de una peseta.

Venta de casa.—Se vende la señala con el número 10 de la calle de las Peñas (San Lázaro) con varias habitaciones, corral, pozo y cuadras. Para tratar con su dueño Tomás Rodrigo, Ordenanza de Hacienda.

¿Se vende? — También se sirve a domicilio.

Se compra una pareja de mulas que sean de edad conocida y regular alzada.

En la redacción de este diario informarán.

Se regala.—En Corrales mediante el sorteo una cerda de 24 arrobas, que se le adjudicará al primer número que saiga en el sorteo.

El coste de la papeleta es de una peseta.

Venta de casa.—Se vende la señala con el número 10 de la calle de las Peñas (San Lázaro) con varias habitaciones, corral, pozo y cuadras. Para tratar con su dueño Tomás Rodrigo, Ordenanza de Hacienda.

¿Se vende? — También se sirve a domicilio.

Se compra una pareja de mulas que sean de edad conocida y regular alzada.

En la redacción de este diario informarán.

Se compra una pareja de mulas que sean de edad conocida y regular alzada.

En la redacción de este diario informarán.

PRIM, Ortopédico EN ZAMORA

El día 26 de Septiembre en EL HOTEL ANTONIO, recibirá este afamado Ortopédico de Madrid, calle Preciados 33, Antes Alsasua (Navarra), a cuantos necesiten de aparatos ortopédicos para corregir deformidades de la espalda, pies, piernas torcidas, tumores blancos en las articulaciones, paralisis, fájulas, modelos perfeccionados y con los cuales los amputados pueden dedicarse a cualquier trabajo.

Con el uso de este aparato los niños se curan radicalmente en tres meses.

Braguero especial Prim privilegiado.

Precio, 35 pesetas todo comprendido.—40 años de éxito.

OFERTA AL PREGONERO DEL 26 DE SEPTIEMBRE.

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETADOR

ATACADOR

